

南京江宁短视频刷屏 代表委员热议生态之美

京苏联动

这两天,不少旅游爱好者的朋友圈被一段视频刷屏了。牛首山、百家湖、银杏湖、黄龙岷、云水涧、石塘竹海……在这条片名为《这里是江宁!》的视频中,一处处自然生态美景,让人感叹生态之美、春天之美。多位正在参加全国两会的人大代表和政协委员,也都关注到或转发了这条视频。

“南京江宁的美景刷屏,正说明了生态环境建设之重要。”代表、委员们说,就在3月5日,习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时,就加强生态文明建设提出了一系列论述,让人更加坚定了以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

现代快报+/ZAKER南京记者 安莹 张瑜 徐红艳 徐岑 赵丹丹 文摄



▲南京江宁区谷里街道观音殿村美丽花海 视觉中国 供图
▶扫码看视频



网友刷屏: 南京江宁美景“藏”得太深

“满眼都是绿色,生态太好了,真是天然氧吧。”“江南的春天,真是太美了!”在看了视频中江宁的美景后,网友们纷纷点赞。更有网友表示,要去江宁这些网红地打卡、深呼吸。

这条片名为《这里是江宁!》的视频,是由现代快报拍摄制作的。微信以《南京江宁,你“藏”得太深了》为题发布后,被多家客户端和公众号转载。

值得一提的是,视频中的不少美景,都是生态修复而来。例如,汤山

矿坑公园规划用地面积约40公顷,就是由汤山最大的矿坑华丽改造而来,是住建部的“城市双修”试点工程。在景观设计上,公园以现状地形地貌为基础,充分利用区域内现有植被与矿山资源,通过湿地、草甸、湖区等景观元素进行生态系统恢复、景观风貌恢复,形成“以山为幕”的特色矿坑体验公园。不久后,这里还会有矿坑剧场、矿坑花海、矿坑瀑布等景点,将成为全国生态修复的典范。



全国人大代表窦希萍:
“这些网红打卡景点,我差不多都去了”

“石塘人家、谷里……这些网红打卡地,我差不多都去过了。”全国人大代表、南京水利科学研究院总工程师窦希萍是水环境方面的专家,平时很关注身边环境的变化。节假日,她会挑一个周边有山有水的地方,开车带着老人过去转一圈。在窦希萍看来,过去乡村给人的感觉是环境不太好,现在这种观念扭

转了。随着生态治理力度的加大,乡村变得宜居美丽,不仅是让人放松休闲的地方,也给农民带来了收益。

对于如何实现“青山绿水”,窦希萍也提出了建议:“一个地方环境好不好,要看鸟多不多,植物的数量是否丰富,应当关注生物多样性,在恢复自然原貌上下功夫,寻找人居和保护生物多样性的结合点。”



全国人大代表朱晶:
好山好水好空气,才是幸福生活

全国人大代表、南京农业大学经济管理学院院长朱晶表示,生态文明建设是我国经济社会发展过程中一个重要的战略部署,它反映了我国经济发展从高速增长阶段向高质量发展阶段的战略转变。

朱晶认为,以往谈发展,往往更看重GDP。实际上,GDP衡量的是经

济增长,而不是经济发展。经济发展不仅包括经济增长,还包含产业结构的变化以及生活水平和人民福利的提升,而后者就和生态文明建设息息相关。“好山好水好空气,对人民生活的获得感和幸福指数的提升,即使不是GDP,效果更胜GDP。”朱晶说。



全国政协委员朱晓进:
中国变绿是“绿水青山”的生态效益

不仅是生态修复过后的网红景点增多了,全国政协委员、南京师范大学副校长朱晓进还注意到,最近美国宇航局公布:2000年到2017年的卫星数据表明,地球植被面积扩大,主要功臣之一就是中国。“这说明我国生态文明建设取得了一定成效。‘绿水青山’的生态效益和经济社会效益也是显而易见的。”朱晓进说。

朱晓进表示,总书记在讲话中提到“要探索以生态优先、绿色发展为

导向的高质量发展新路子”,这与此前“绿水青山就是金山银山”的重要原则是一致的。他建议,要从树立科学世界观的高度来领会和贯彻习近平生态文明思想。

“全面推动生态文明建设涉及方方面面,既要加大环境污染综合治理,又要加快推进生态保护修复。”朱晓进提出,要本着以人民为中心的理念,让绿色资源的溢出效益最大化,实现绿水青山向“就是”金山银山的转化。



全国政协委员宋青:
以“造血式”生态补偿优化环境经济政策

“总书记强调生态文明建设的重要性,我最大的感悟是,绿色发展已经成为构建现代化经济体系的必然要求,绿水青山就是金山银山,需要我们深刻理解和贯彻。”全国政协委员、苏州科技大学城市发展智库(高级研究院)副院长宋青表示,实现高质量发展和生态环境保护的协同推进,环境政策尤其是环境经济政策的优化和完善非常关键。“我认为,生态

补偿机制的优化非常值得关注。”

宋青建议,生态补偿机制2.0版应该是市场化、多元化的。不仅要资金补偿,还要进行产业等多元化补偿。“受补偿地经济相对落后,在治理和保护时,需要通过产业扶持解决后续发展。同时通过智力补偿结合技术补偿,提高受补偿地生产力水平。通过产业发展的可持续性,才能确保补偿的长效性和稳定性。”

两会快快评

关注全国两会系列评论之③

坚定不移推进生态文明建设

5日下午,习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时强调,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战。

新华社播发题为《坚定不移推进生态文明建设》的评论员文章指出,这些重要论述和实践要求,对守护好内蒙古这道祖国北疆的亮丽风景线、推进我国生态文明建设具有重大指导意义。

文章称,老百姓过去“盼温饱”,

现在“盼环保”,生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题。要保持攻坚力度和势头,坚决治理“散乱污”企业,强化水、大气、土壤等污染防治。要加强制度建设,把生态文明制度的“四梁八柱”建立起来,把生态文明建设纳入制度化、法治化轨道,实行最严格生态环境保护制度,为建设天蓝、地绿、水清的美丽中国筑牢根基。

记住炊烟,留住乡愁,靠什么?靠的是众志成城抓建设,意气风发挑担子;靠的是默默耕耘,久久为功;靠的是依法治理,依“本”发力。

“建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来”,微信公众号“@人民日报评论”昨天推出的评论《以生态优先、绿色发展为导向》,指出了生态文明建设的重大意义。文章指出,党的十八大以来,成为我国生态文明建设力度最大、举措最实、推进最快、成效最好的时期。文章强调,要以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,建设生态文明、建设美丽中国,赢得中华民族永续发展的美好未来。

习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时的重要讲话产生热烈反

响,新华社由此播发两会特稿进行了聚焦报道。特稿特别介绍了江苏省徐州市的例子:贾汪区潘安湖湿地公园,这个曾经荒芜的采煤塌陷区,经过生态修复,已经变成国家4A级旅游景区。2017年,习近平总书记曾来到这里考察。

这一场华丽丽的巨变,充分显示了当地统筹治理、从头再来、打好攻坚战的决心和勇气。这也为其他类似问题的解决,提供了有益借鉴。“推进生态保护要动真碰硬持续发力”,特稿中的这句话,总结出的是一个质朴的道理:加强生态文明建

设没有捷径,也没有放之四海而皆准的“套路”,有的是因地制宜、大刀阔斧而又科学细致。

“战略定力”告诉我们,凡事要抓就必须一抓到底,勇于担当,决不能三心二意、朝令夕改。

生态理应壮美,文明原本深沉。以生态优先、绿色发展为导向,是发展生态文明之内涵的必有之举。坚定信心,真抓实干,咬定青山不放松,我们一定能把存在的问题解决好,把关乎子孙后代利益的环境呵护好,向历史和未来交出合格答卷。

现代快报首席评论员 伍里川 综合